
La présente version est le résultat des évolutions par l'usage, d'expérimentations paysannes quotidiennes, des 
ajustements pratiques  issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain 
collectives.

L'autoconstruction de votre outil à l'aide de ce tutoriel n'est que le début de votre aventure. Si cette machine 
est pertinente en l'état pour de nombreux contextes, vous allez devoir l'adapter, la régler, la modifier pour 
l'ajuster à votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.
Vous allez donc faire vivre cette machine.

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.
Vos expériences individuelles, vos tâtonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous 
même licence libre que les présents plans.

http://www.latelierpaysan.org/ http://forum.latelierpaysan.org

Avant de commencer Décortiqueur
17/06/2020

Pièce

Outil

0.3Version

QtéPréambule 1

Date 35/1page n°

http://www.latelierpaysan.org/
http://forum.latelierpaysan.org


 122 
 160 
 300 

 12 
 7 

 1
45

 

 1
60

  90 

 1
12

 
 1

69
 

DD

A6
2

A2
2

A6
2

A7
2

A8
2

 6
75

 

 1
10

 

 4
62

 

E

ECOUPE D-D

ECHELLE 1 : 10

A5
4 Assembler ces tubes au 

moteur du ventilateur 
puis les souder en place 
pour éviter les erreurs 
d'imprécision  30 

 75 

 1
0 

Z1
1

Z2
1

 
10 

 6
10

 

 0 

 120 
 145 
 170 
 195 

 75 

 4
0 

 10  12 

 2
0 

Z2
1

R

COUPE E-E

ECHELLE 1 : 10

Ecrou M10 Zingué

A7
2

A6
2

A2
2

A1
2

A5
4

A5
4

 8
0 

 2
0 

 10 

 10 

DÉTAIL R

ECHELLE 1 : 5

repère Désignation ANGLE1 ANGLE2 p LONGUEUR Quantité
A1 tube carré 50 x 4 0.00 45.00 10 725 2
A2 tube carré 50 x 4 45.00 45.00 900 2
A5 tube carré 50 x 4 0.00 0.00 800 4
A7 tube carré 50 x 4 0.00 0.00 12 450 2
A8 tube carré 50 x 4 0.00 0.00 7 450 2
A6 fer plat 50 x 10 0.00 45.00 90 2
A9 tube carré 50 x 4 45.00 0.00 10 725 2
A10 Ecrou M10 Zingué 2

repère Désignation ANGLE1 ANGLE2 p LONGUEUR Quantité
Z1 tube carré 40 x 4 0.00 0.00 10 600 1
Z2 Fer plat 40 x 10 0.00 0.00 10 75 1

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Châssis
Date 35/2page n°



 6 
 5

0 

 160 

 70 

 1
2 

PG1.1
1

PG1.2
2

Taraudage M8

 11 

 16 

 8
3 

 R4 

 4
0  9
 

 4 

 300 

 160 

 1
2 

 6
0 

 1
00

 

 6 

 R4 

 6
0 

 60 PG2
1

 4 

 160 

 6
0 

 R4 

 66 

 5
0  1

60
 

 300 

PG3
1

 4 

 5
0 

 160 

 R4 

 5
0 

 66 

 300 

 1
20

 

PG4.1
1

PG4.2
2

 4 

 8
0 

 2
0 

 3
6 

 R4 

 11 

 2
2 

PG4.2
2

PG4.1
1

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Plaques grains
Date 35/3page n°



 300 

 5
0 

 
6 

 160  70 

PG5
1

Taraudage M8

 4 

 1
20

 

 300 

 R4 
 4

5 

 160 

 66 

 7
0 

PG6
1 4 

 1
30

 

 120 

 5
 

PS1
1

 1
00

 

 R3 

 22 

 70 

 3
3 

 3
5 

 120 

 5
 PS2

1

 5
  R3 

 70 

 3
5 

 22 

Taraudage M8

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Plaques grains (2)
Date 35/4page n°



 1
89

 

 170 

 6
5 

 26 

 300 

 R4 

 1
2 

 R4 

 70  160 

 4
0 

 2
5 

PP1
1  1

05
° 

PP1
1

 2
07

 

 300 

 
6 

 160 

 70 

 3
2 

PP2
1

Taraudage M8

 150° 

PP2
1

PP3
1

 300 

 160 

 66 

 4
5 

 1
2 

 R4 

PP3
1

 1
10

 

 2 

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Plaques pièges
Date 35/5page n°



 20 

 160 
 70  

6 

 5
0 

 300 

 4 

 1
31

 

O1
1

O2
2

Taraudage M8

 21 

 8 
 10 

 1
1 

 20 

 330 

 1
50

 

L
1

 4
0 

 1
8 

 
10

 

 20 

N
1

O1
1

N
1

L
1

M
1

Vis tête cylindrique bombée plate

Ecrou

Ecrou

La masselotte (pièce M) est 
perçée en 8.5mm pour pouvoir 
être taraudée en M10 ensuite.
 

repère Désignation ANGLE1 ANGLE2 p LONGUEUR Quantité
Ecrou Ecrou M10 brut 4

O1 O1 Décortiqueur 1

O2 O2 Décortiqueur 2

M étiré rond Ø40 0.00 0.00 9 60 1

L Tige filetée M10 0.00 0.00 511 1

N N Décortiqueur 2

Vis tête cylindrique 
bombée plate

Vis tête 
cylindrique 
bombée plate 
M10 x 25

2

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Trappe bas
Date 35/6page n°



E3
1

E4
2 E1

2

E2
1

 
8 

 110 

 4
3 

 1
81

 

 1
90

 

 R10 

 4
3 

 92 

 25 

E1
1

 2 

 332 

 5
0 

E2
1

 2 

 110 

 1
31

 

 3
34

 

 217 

E3
1  2 

 R20 

 4
3 

 239 

E4
1 2 

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Goulotte
Date 35/7page n°



 
9 

 
12 

 32
 

 29 

 
385 

 
28

0 

 60
° 

 45° 

J1.1
1

J1.3
2

J1.2
1

 
116 

 255 

 7
3 

 128 

 
8 

 10 

 58 

 7
  140 

J2
1

 1
45

 

 4 

 255 

 10 
 58 

 1
0 

 140 

 
8 

J3
1

 1
25

 

 4 

 350 

 3
16

 

 300 

 2
3 

 24 

 1
2 

 0
 

 2
20

 

 2
30

 

I
1

 3
40

 

 4 

repère Désignation ANGLE1 ANGLE2 p LONGUEUR Quantité
J1.1 J1.1 Décortiqueur 1
J1.3 fer plat 16 x 4 45.00 0.00 34 2
J1.2 fer plat 16 x 4 45.00 45.00 118 1

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Couvercles
Date 35/8page n°



 5
0 

 6
9 

 194 

 1
10

° 

G2.20
1

 1
19

 
 4 

 50 

 300 

 9
 

 125  123° G2.21
1

 4 

 1
90

 

 
8 

 1
20

 

 50 

 1
65

 

 60° 

G2.22
1  4 

 
19

0 

 300 

 2
8 

 300  4
0 

G2.24
1

 4 

G2.23
1

 4 

 1
1 

 4
 

G2.25
1

 8 

 1
14

 

 4
 

G2.26
1

 1
14

 

 16 

 4 

 
4 

 5
7 

 175 

G2.27
1

 159 

G2.28
1

 8
 

 4 

 4 
 1

6 

G2.7
1

G2.12
2

G2.29
2

G2.27
2

G2.13
1

G2.5
2

G2.12
2

G2.11
1

G2.25
4

G2.21
1

G2.19
2

G2.18
2

G2.23
1

G2.14
1

G2.28
2

G2.22
1

G2.3
1

G2.4
2

G2.17
1

G2.15
1

G2.9
2

G2.1
1

G2.19
2

G2.6
2

G2.2
1

G2.16
1

G2.20
2

G2.26
2

G2.29 est G2.26 
sans perçage. 
G2.26 est perçé 
en 4mm puis 
taraudé en M5.

repère Désignation ANGLE1 ANGLE2 p LONGUEUR Quantité
G2 1
G2.1 G2.1 Décortiqueur 1
G2.2 G2.2 Décortiqueur 1
G2.3 G2.3 Décortiqueur 1
G2.4 G2.4 Décortiqueur 2
G2.5 G2.5 Décortiqueur 2
G2.6 G2.6 Décortiqueur 2
G2.7 G2.7 Décortiqueur 1
G2.8 G2.8 Décortiqueur 1
G2.9 G2.9 Décortiqueur 2
G2.11 G2.11 Décortiqueur 1
G2.12 G2.12 Décortiqueur 2
G2.13 G2.13 Décortiqueur 1
G2.14 G2.14 Décortiqueur 1
G2.15 G2.15 Décortiqueur 1
G2.16 G2.16 Décortiqueur 1
G2.17 G2.17 Décortiqueur 1
G2.18 G2.18 Décortiqueur 2
G2.19 G2.19 Décortiqueur 2
G2.20 G2.20 Décortiqueur 2
G2.21 G2.21 Décortiqueur 1
G2.22 G2.22 Décortiqueur 1
G2.23 G2.23 Décortiqueur 1
G2.24 G2.24 Décortiqueur 1
G2.25 G2.25 Décortiqueur 4
G2.26 G2.26 Décortiqueur 2
G2.27 G2.27 Décortiqueur 2
G2.28 G2.28 Décortiqueur 2
G2.29 G2.29 Décortiqueur 2

G2 1
G2 Sheet 1

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

G2
Date 35/9page n°



 175 

 1
16

 

G2.1
1

 4 

 4 

G2.2
1

 1
16

 

 25 

 24 

 1
16

 

 4 

G2.3
1

 116 

 2
08

 

G2.4
1

 4 

 4 

 116 

 2
22

 

G2.5
1

 4 

G2.6
1

 40 

 4
80

 

 4
0  80 

 3
1 

 31 

 
6 

 8 

 0 
 20 

 190 

 360 

 300 

 5
0 

G2.7
1

 4 

 180 

 8
1 

 4
0 

G2.8
1

 4 

 5 

 7
0 

 116 

 5 

 2
34

 

 20 

 40
 

 R
5 

 8 

 51 

 81 

 21  5 

 0 

 80 

 135 

 230 

G2.9
1

 3
50

 

 4 

 308 

 1
50

 

G2.13
1 4 

 308 

 5
0 

 160 

 74 
 

6 

G2.14
1

 1
10

 

 4 

 3
30

 

 3
00

 

 100 

 
6 

 10 

 1
5 

 0 

 45 

 165 

 285 

 168 

 4
 

G2.16
1

Pièce G2.6 perçée 
au laser à 6mm 
pour re-percer à 
6.8mm et tarauder 
en M8

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Pièces G2
Date 35/10page n°



 3
 

 8
1 

 180 

 4
0 

 2
0 

 100 

 14  16 

 1
5  15  15 

 19  19 

 39 
 41 

G2.12
1

 1
85

 

 4 

 300 

 30 

 
8 

 160 

 6
5 

 70 

 1
5 

 50 

 1
85

 

 125 

 35 

 3
0 

 9
 

 7 

 5
 

G2.15
1

 4 

 4
44

 

 100 

 3
00

 

 120 

 1
0 

G2.17
1

 3
20

 

 2 

 5
0 

 3
9 

 205 

 67° 
G2.18

1

 4 

 92
° 

 80° 

 7
7 

 5
0 

 206 

 3
5 

 7
 

G2.19
1

 4 

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Pièces G2 (2)
Date 35/11page n°



 178 

 308 

 7
0 

 2
70

 
 2

24
 

 1
26

 

 61 

 126 

 4
10

 

 215 

 180 

 110° 

 120° 

 6
  8
 

 11  5  4 

 11 

 5  4 

 
9 

 
12 

 3
25

 
 3

0 

 
8 

 20 

 
6 

 160 

 74 

 6
0 

 90° 
 8° 

 4
0°

 

 8° 

 4
0°

 

 215 

 280 

G2.11
1

 5 

 6
20

 

G2.11
1

 1
80

 

 1
36

 
 116 

 120 

 5 

 7
2 

 0 
 5 
 15 
 20 
 30 

G4
1

 2
08

 

 5 

G4
1

 116 

 6
2 

 5
3 

 4 

 120 

 5 

 0 
 5 

 15 
 20 
 30 

G5
1

 1
15

 

 5 

G5
1

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

G2.11 - G4 - G5
Date 35/12page n°



G2.21
1

G2.20
2

G2.19
2

G2.18
2

G2.22
1

 54 

 1
 

 2
15

 

 4 
 4 

 5
7 

 5
7 

 4 

 4 

JJ

G2.29
2G2.26

2

G2.28
2

G2.26
2

G2.29
2

G2.28
2

Taraudage M5

Taraudage M5

K
COUPE J-J

ECHELLE 1 : 2

G2.28
2

G2.29
2

G2.25
4

G2.15
1

DÉTAIL K

ECHELLE 1 : 1

G2.26
2

G2.28
2G2.25

4

G2.15
1

 34  34 

G2.14
1

G2.16
1

G2.13
1

G2.12
2

G2.24
1

G2.23
1

G2.25
4

G2.29
2

G2.7
1

G2.12
2

G2.29
2

G2.25
4

G2.13
1

G2.16
1

G2.12
2

G2.14
1

G2.21
1

G2.20
2

G2.19
2

G2.22
1

G2.18
2

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Assemblage G2
Date 35/13page n°



 220 

 1
15

 

 220 

 9
0 

 
360 

 84 

 36 

 36 

 119 

 23 

 2
10

 

 300 

 1
02

 

 1
59

 

 2
24

 

 178 
 126 

 61 

 0 

 43 

 210 

 377 

 427 

 480 

 533 

 557 

 623 

 688 

G3
1 4 

 8
11

 

 120 

 110°  120° 

 R155 

 1
08

 

 8
9 

G1
1

 5 

 2
25

° 

G4
1

G5
1

G3
1

 6 

 6 

 
6 

 
6 

G4
1

G5
1

G3
1

G1
1

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Face avant
Date 35/14page n°



S

DÉTAIL S

ECHELLE 1 : 5

G3
1

Vis M8 assemblée dans le taraudage de G3écrou papillon M8

Vis M8 assemblée dans le taraudage de la cartouche
écrou papillon M8

Vis tête bombée M8 x 
10 assemblée dans le 
taraudage de G3

J3
1

J2
1

PG1
2

PG2
1

PG4
2

PG5
1

Vis M8 x 10 

Vis M8 x 10 

Vis M10 x 50 

BM1
1

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Assemblage face avant
Date 35/15page n°



T

T

COUPE T-T

ECHELLE 1 : 2

G2.14
1

PP3
1

PP2
1

PP1
1

Vis M8x20

G2.15
1

Ecrou M8 Brut

Vis M8x10

Vis M8x10

Vis papillon M5 : permet de serrer en position les pièces T

G2.26
2

G2.26
2

U

U

COUPE U-U

ECHELLE 1 : 2

G2.11
1

PG3
1

PG1.1
1

PG2
1

PG4.1
1

PG5
1

O1
1

PG6
1

G3
1

Les pièces PP2 et G2.14 sont taraudées en M8

Les plaques sont assemblées entre elles par des vis M8 x 10

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Assemblage plaques
Date 35/16page n°



C

C

Z

Z

Y

COUPE C-C DÉTAIL Y

ECHELLE 1 : 2

N
1

PG4.2
2

PG1.2
2

Vis tête cylindrique bombée plate M10 x 25

écrou M10

écrou M8

écrou M8Vis M8 x 20

Vis M8 x 20

AA

COUPE Z-Z

DÉTAIL AA

ECHELLE 1 : 1E1
2 N

1
G2.9

2

Vis M8 x 35

écrou M8
écrou M8

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Visserie plaques
Date 35/17page n°



C1
1

L

M

C2
2

C1
1

 476 

 3
16

 

 2
3  30 

 R25 

 2
70

 

 300 C1
1

 4 

 4
 

 491 

 R8 

 4
0 

 R
4 

 2
5 

 8
 

 0
 

 2
0 

 1
90

 

 3
60

 

C2
1

 4 

 3
16

 

 50 

C3
1

 4 
 12 

 3
16

 

C4
1

 10 

 3
16

 

C5
1

 4 

 2 

DÉTAIL L

ECHELLE 1 : 1

C4
1

C5
1

C1
1

DÉTAIL M

ECHELLE 1 : 2

C1
1

C3
1

C2
2

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

C
Date 35/18page n°



 18  3
8 

 8
0  176 

 4
 

T1.2
1

T1.1
1

 20 

 1
70

 

 344 

 12
7°

 
 12

7°
 

 12 

 
8 

 1
5  R10

 

 40 T2.2
2

T2.3
1

T2.4
1

T2.5
1

T2.1
1

repère Désignation ANGLE1 ANGLE2 p LONGUEUR Quantité
T2.1 T2.1 Décortiqueur 1
T2.2 T2.2 Décortiqueur 2
T2.3 Tige filetée M10 26.57 0.00 63 1
T2.4 Tige filetée M10 26.57 26.57 55 1
T2.5 Tige filetée M10 0.00 26.57 103 1

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Trappe centrale pièces
Date 35/19page n°



AF

AF

 
8 

 
8 

 8 
 6 

COUPE AF-AF

ECHELLE 1 : 2

T2.2
2

G2.16
1

K2
2

Vis tête bombée M8 x 10

écrou M8 brut

Vis M8 x 20

Taraudage M8

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Assemblage trappe centrale
Date 35/20page n°



F

F

G

COUPE F-F

ECHELLE 1 : 2

G7.3.1
1

G7.3.2
1

G7.3.3
1

G7.4
1

G7.1.1
1

 15 

DÉTAIL G

ECHELLE 2 : 1
G7.4

1

G7.1.1
1

G7.1.2
1

G7.1.3
1

G7.4 est perçé en 5mm pour être 
taraudé en M6.
On fraise G7.1.2 pour accueillir la 
vis M6. Cela permet de 
l'assembler avec G7.1.3. Pour 
assembler G7.3.1 on réalise des 
points de soudure sur son 
diamètre intérieur (pas autre 
part sinon on gêne la rainure). 
Même principe pour 
l'assemblage de G7.3.

Les vis M8 sont positionnées puis 
pointées sur G7.1.1 
préalablement fraisée.

G7.2
1

repère Désignation ANGLE1 ANGLE2 p LONGUEUR Quantité
vis_fhc vis FHC M6 X 12 12
G7.4 étiré rond Ø10 0 0 5 100 6

G7.3.1 G7.3.1 Décortiqueur 1
G7.3.2 G7.3.2 Décortiqueur 1
G7.3.3 G7.3.3 Décortiqueur 1
G7.2 G7.2 Décortiqueur 1

G7.1.1 G7.1.1 Décortiqueur 1
G7.1.2 G7.1.2 Décortiqueur 1
G7.1.3 G7.1.3 Décortiqueur 1
G7.1.4 Vis FHC M8 x 30 4

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Cartouche
Date 35/21page n°



G7.1.2
1

G7.1.3
1

G7.1.1
1

Vis FHC M8 x 30

G7.1.3
1

G7.1.2
1

G7.1.1
1

G7.2
1

G7.4
1

G7.3.3
1

G7.3.1
1

G7.3.2
1

Vis FHC M6 x 12

Vis FHC M6 x 12

La grille (G7.2) vient se loger dans 
la rainure formée par G7.1.1 et 
G7.1.3 (respectivement G7.3.1 et 
G7.3.3).
Les tubes étirés G7.4 viennent à 
fleur de la grille.

N

DÉTAIL N

ECHELLE 1 : 1

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Cartouche (2)
Date 35/22page n°



H

H

 33 

COUPE H-H

ECHELLE 1 : 2

 
12

 

R5.1
1

R5.2
1

 2
9 

 4 

 20 

 
12 

Les bagues de palier lisse R6 se 
placent entre R5.1 et R1.1.  
Comme elles font 20mm de long 
on en utilise 2 par mobile avec une 
coupée pour enlever 5mm et 
obtenir 35 mm de long en tout.
 

repère Désignation ANGLE1 ANGLE2 p LONGUEUR Quantité
Ecrou Ecrou M12 brut 3

R2 Tendeur Øint 28 ; Øext 55 1
R5.1 étiré rond Ø12 0 0 55 3
R5.2 R5.2 Décortiqueur 3
R6 Bague de palier lisse bronze Ø ext 16 ; Ø int 12 ; lg 20mm 6

R3.1 R3.1 rotor décortiqueur 1
R3.2 R3.2 Décortiqueur 2

Vis tête cylindrique bombée plate Vis tête cylindrique bombée plate M12 x 25 3
R1 laser plat 10mm 3

R1.1 Bague tournée Ø ext 28 ; Ø int 16 ; lg 34.5mm 1
R1 1

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Rotor
Date 35/23page n°



 
80 

 
8 

 
15

0 

R3.2
2

 5 
 

80
 

 
70

 

 55 

 10 

 35 

 89 

R3.1
1

 
28

 

 16 

 
30

  
22 

 17 

 1
0 

 9
5 

 2
0 

 3
5 

 3
7 

R1.1
1

R1.2
1

R1.3
1

La pièce est perçée en 8mm au laser, puis 
reperçée en 12mm à la perçeuse pour plus 
de précision.

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Pièces Rotor
Date 35/24page n°



D1.4
1

D4.1
1

D1.1
1

D1.3
1

D1.5
2

D2
1

D3
1

D1.5
2

D1.6
4

D3 est assemblée 
à D1 avec des vis 
M3 à têtes 
fraisées

 70 

 3
5  35 

 1
0 

D4.1
1

 3 

 10 

 1
6 

 4 

 30 

D1.6
1

 95 

 2
0  8  10 

 4
5 

 35 

 4 

 
3 

 3
0 

A

A
D3
1

 2 

 1
40

  5
,5

0 

COUPE A-A

ECHELLE 1 : 1

Si D1.1 est réalisée en découpe laser, elle est perçée 
en 2mm pour re-percer en 2.65mm et tarauder en M3.
D4 sert de trappe pour vider la trémie si nécessaire.

repère Désignation ANGLE1 ANGLE2 p LONGUEUR Quantité
vis_fhc vis F HC M 3 X   6 4
D4.1 D4 Décortiqueur 1
D3 D3 Décortiqueur 3 1
D2 D2 Décortiqueur 1

D1.1 D1.1 Décortiqueur 2.65 1
D1.3 D1.3 Décortiqueur 1
D1.4 D1.4 Décortiqueur 1
D1.5 D1.5 Décortiqueur 2
D1.6 fer plat 16 x 4 0.00 0.00 30 4
D4.2 fer rond Ø10 0 0 10 1

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Trémie
Date 35/25page n°



 120 

 2
0 

 20 

 17 

 3
0 

 2 

Percer en 
2.65mm pour 
tarauder en 
M3

D1.1
1

 3 

 1
40

 

 257 

 71  2
5 

 60  28  45° 

D1.3
1

 3 

 7
1 

 7
1 

 2
53

 

 1
12

 

 60° 

 122 

D1.4
1

 3 

 102  94 

 4
5°

 

 196 

D1.5
1

 9
4 

 3 

 95 

D2
1

 2
00

 

 2 

I

DÉTAIL I

ECHELLE 1 : 2

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Trémie (2)
Date 35/26page n°



B4
1

B2
1

B1
1

B3
1

O

O

B3
1

COUPE O-O

ECHELLE 1 : 5

B2
1

B1
1

B3
1

P
Q

B4
1

B2
1

B1
1

B3
1

DÉTAIL P

ECHELLE 1 : 1

B2
1B3

1

DÉTAIL Q

ECHELLE 1 : 1

B2
1

B1
1

repère Désignation ANGLE1 ANGLE2 p LONGUEUR Quantité
B1 B1 trémie 1
B2 Sheet 1
B3 B3 Décortiqueur 1
B4 Sheet 1

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Trémie B
Date 35/27page n°



 1
25

° 

 9
7 

 2 

B1
1

 679 

 113 

 9
7 

 120° 

 4
90

 

 282 

BAS  54.74°  R 3 

B1
1

 116 

 683 

 1
00

 
 2

83
 

 283 

 135° 

B3
1

 2 

B3
1

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

B1 - B3
Date 35/28page n°



 2 

 1
35

° 

B4
1

 9
8  496 

 96 

 3
99

 

 45° 

 399 

BAS  45°  R 3 

B4
1

 2 

 1
35

° 

B2
1

 5
00

 

 496 
 9

8 

 399 

 3
99

 

 96 

 4
5°

 
B2
1

BAS  45°  R 3 

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

B2 - B4
Date 35/29page n°



B

B

COUPE B-B

ECHELLE 1 : 5

Vis M8 x 20

G2.22
1

A8
2

Vis M6 x 70

écrou M6 brut

Vis tête cylindrique bombée plate M12 x 25

Vis M12 x 80

écrou M12 brut

écrou M12 brut

Moteur 3kW Décortiqueur EM 100LB4-B5-300-IE3A

Assembler le ventilateur aux tubes A8 puis les souder 
sur le chassis pour éviter des erreurs de précision.

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Assemblage moteurs
Date 35/30page n°



 4 
F1
1

 147 

 68 

 1
48

 

 40 

F1
1

 310 

J4
1

 3
40

 

 4 

J4
1

 54 

 124 

 R5
 

 1
70

 

 20 

G6
1

 4 

G6
1

AC

AC

AD

COUPE AC-AC

ECHELLE 1 : 20  1
 

 1 

 1
 

AE

DÉTAIL AD

F1
1

G2.12
2 G6

1

DÉTAIL AE

ECHELLE 1 : 1

G6
1

F1
1

G2.12
2

F1 est assemblée à G6 au double face adhésif

G2.12 est assemblée à G6 au double face adhésif

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Vitres
Date 35/31page n°



VV
W

COUPE V-V

ECHELLE 1 : 10

DÉTAIL W

ECHELLE 1 : 2

C2
2

J4
1

I
1

G2.6
2

écrou M4 autofreiné

Grenouillère

Vis FHC M4 x 20

Vis M8 x 10

J4 est assemblée à I avec l'adhésif double face

X
DÉTAIL X

ECHELLE 1 : 2

I
1

C2
2

Grenouillère

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Vitre arrière
Date 35/32page n°



 350 

 3
00

  5 

 0
 

 8
0 

 1
96

 

 2
80

 

 0 

 57 

 92 

 243  4 

Vis tête coupée M5 x 80

Vis tête coupée M5 x 80 écrou M5

Démarreur en coffret
Coffret non équipé

Démarreur combiné Déclencheur voltmétriqueAH

 5
0 

 100 

DÉTAIL AH

ECHELLE 1 : 10

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Plaque électrique
Date 35/33page n°



 50 

 1
20

 

 
60 

 60 

 4 

 
70

 

 
10

 

BM1
1

 4 

Gabarit pour centrer les pièces octogonales entre elles
Rondelle/Couvercle pour protéger l'intérieur 
du rotor et l'axe moteur de la poussière

Décortiqueur
17/06/2020

Feuille

Outil

0.3Version

Pièces diverses
Date 35/34page n°



Les travaux pour réaliser la présente mise à jour ont bénéficié d'une contribution des 
collectivités publiques :

Cette mise à jour, comme les précédentes, a bénéficié de la contribution bénévole et 
décisive des nombreux(ses) paysan(ne)s, membres formels ou informels du collectif 
L'Atelier paysan.
Un remerciement particulier pour Thomas Peyre, Thibault Gerry, Aloïs Poncet et Lionel 
Roux, membres du groupe de R&D à l'origine du projet.

Décortiqueur
17/06/2020

Pièce

Outil

0.3Version

QtéContributions 1

Date 35/35page n°


	Préambule
	Châssis
	Vue de mise en plan8
	Vue en coupe D-D
	Vue de mise en plan13
	Vue de mise en plan14
	Vue de mise en plan258
	Vue en coupe E-E
	Vue de détail R (1 : 5)

	Plaques grains
	Vue de mise en plan19
	Vue de mise en plan20
	Vue de mise en plan21
	Vue de mise en plan22
	Vue de mise en plan23
	Vue de mise en plan24
	Vue de mise en plan25
	Vue de mise en plan26

	Plaques grains (2)
	Vue de mise en plan27
	Vue de mise en plan28
	Vue de mise en plan29
	Vue de mise en plan30
	Vue de mise en plan31
	Vue de mise en plan32
	Vue de mise en plan33
	Vue de mise en plan34

	Plaques pièges
	Vue de mise en plan38
	Vue de mise en plan39
	Vue de mise en plan40
	Vue de mise en plan41
	Vue de mise en plan42
	Vue de mise en plan43
	Vue de mise en plan44

	Trappe bas
	Vue de mise en plan67
	Vue de mise en plan68
	Vue de mise en plan70
	Vue de mise en plan71
	Vue de mise en plan72

	Goulotte
	Vue de mise en plan73
	Vue de mise en plan74
	Vue de mise en plan75
	Vue de mise en plan78
	Vue de mise en plan79
	Vue de mise en plan80
	Vue de mise en plan81
	Vue de mise en plan82
	Vue de mise en plan83

	Couvercles
	Vue de mise en plan201
	Vue de mise en plan202
	Vue de mise en plan203
	Vue de mise en plan204
	Vue de mise en plan205
	Vue de mise en plan206
	Vue de mise en plan209
	Vue de mise en plan210

	G2
	Vue de mise en plan133
	Vue de mise en plan134
	Vue de mise en plan135
	Vue de mise en plan136
	Vue de mise en plan137
	Vue de mise en plan138
	Vue de mise en plan139
	Vue de mise en plan140
	Vue de mise en plan141
	Vue de mise en plan142
	Vue de mise en plan143
	Vue de mise en plan144
	Vue de mise en plan145
	Vue de mise en plan146
	Vue de mise en plan151
	Vue de mise en plan153
	Vue de mise en plan154
	Vue de mise en plan155
	Vue de mise en plan157

	Pièces G2
	Vue de mise en plan87
	Vue de mise en plan89
	Vue de mise en plan92
	Vue de mise en plan93
	Vue de mise en plan94
	Vue de mise en plan96
	Vue de mise en plan97
	Vue de mise en plan100
	Vue de mise en plan101
	Vue de mise en plan103
	Vue de mise en plan104
	Vue de mise en plan106
	Vue de mise en plan107
	Vue de mise en plan109
	Vue de mise en plan110
	Vue de mise en plan111
	Vue de mise en plan112
	Vue de mise en plan113
	Vue de mise en plan118
	Vue de mise en plan119
	Vue de mise en plan120
	Vue de mise en plan121
	Vue de mise en plan124
	Vue de mise en plan126

	Pièces G2 (2)
	Vue de mise en plan116
	Vue de mise en plan117
	Vue de mise en plan122
	Vue de mise en plan123
	Vue de mise en plan127
	Vue de mise en plan128
	Vue de mise en plan129
	Vue de mise en plan130
	Vue de mise en plan131
	Vue de mise en plan132

	G2.11 - G4 - G5
	Vue de mise en plan262
	Vue de mise en plan263
	Vue de mise en plan264
	Vue de mise en plan265
	Vue de mise en plan266
	Vue de mise en plan267

	Assemblage G2
	Vue de mise en plan181
	Vue de mise en plan182
	Vue en coupe J-J
	Vue de détail K (1 : 1)
	Vue de mise en plan185
	Vue de mise en plan187

	Face avant
	Vue de mise en plan189
	Vue de mise en plan190
	Vue de mise en plan193
	Vue de mise en plan194
	Vue de mise en plan198
	Vue de mise en plan200

	Assemblage face avant
	Vue de mise en plan270
	Vue de détail S (1 : 5)

	Assemblage plaques
	Vue de mise en plan273
	Vue en coupe T-T
	Vue de mise en plan276
	Vue en coupe U-U

	Visserie plaques
	Vue de mise en plan292
	Vue en coupe C-C
	Vue de détail Y (1 : 2)
	Vue en coupe Z-Z
	Vue de détail AA (1 : 1)

	C
	Vue de mise en plan213
	Vue de mise en plan214
	Vue de mise en plan215
	Vue de mise en plan220
	Vue de mise en plan221
	Vue de mise en plan222
	Vue de mise en plan223
	Vue de mise en plan224
	Vue de mise en plan225
	Vue de mise en plan226
	Vue de mise en plan227
	Vue de mise en plan228
	Vue de mise en plan229
	Vue de détail L (1 : 1)
	Vue de détail M (1 : 2)

	Trappe centrale pièces
	Vue de mise en plan15
	Vue de mise en plan16
	Vue de mise en plan17
	Vue de mise en plan18

	Assemblage trappe centrale
	Vue de mise en plan302
	Vue en coupe AF-AF

	Cartouche
	Vue de mise en plan45
	Vue en coupe F-F
	Vue de détail G (2 : 1)
	Vue de mise en plan49

	Cartouche (2)
	Vue de mise en plan232
	Vue de mise en plan233
	Vue de mise en plan234
	Vue de mise en plan235
	Vue de détail N (1 : 1)

	Rotor
	Vue de mise en plan50
	Vue de mise en plan51
	Vue en coupe H-H
	Vue de mise en plan58
	Vue de mise en plan59

	Pièces Rotor
	Vue de mise en plan54
	Vue de mise en plan55
	Vue de mise en plan56
	Vue de mise en plan57
	Vue de mise en plan60
	Vue de mise en plan61

	Trémie
	Vue de mise en plan159
	Vue de mise en plan160
	Vue de mise en plan161
	Vue de mise en plan162
	Vue de mise en plan163
	Vue de mise en plan164
	Vue en coupe A-A

	Trémie (2)
	Vue de mise en plan167
	Vue de mise en plan168
	Vue de mise en plan169
	Vue de mise en plan170
	Vue de mise en plan171
	Vue de mise en plan172
	Vue de mise en plan173
	Vue de mise en plan174
	Vue de mise en plan177
	Vue de mise en plan178
	Vue de mise en plan179
	Vue de détail I (1 : 2)

	Trémie B
	Vue de mise en plan238
	Vue de mise en plan239
	Vue en coupe O-O
	Vue de mise en plan241
	Vue de détail P (1 : 1)
	Vue de détail Q (1 : 1)

	B1 - B3
	Vue de mise en plan244
	Vue de mise en plan245
	Vue de mise en plan246
	Vue de mise en plan247

	B2 - B4
	Vue de mise en plan248
	Vue de mise en plan249
	Vue de mise en plan250
	Vue de mise en plan251

	Assemblage moteurs
	Vue de mise en plan282
	Vue en coupe B-B
	Vue de mise en plan297

	Vitres
	Vue de mise en plan252
	Vue de mise en plan253
	Vue de mise en plan254
	Vue de mise en plan255
	Vue de mise en plan256
	Vue de mise en plan257
	Vue de mise en plan298
	Vue en coupe AC-AC
	Vue de détail AD (1 : 2)
	Vue de détail AE (1 : 1)

	Vitre arrière
	Vue de mise en plan284
	Vue en coupe V-V
	Vue de détail W (1 : 2)
	Vue de mise en plan290
	Vue de détail X (1 : 2)

	Plaque électrique
	Vue de mise en plan304
	Vue de mise en plan305
	Vue de mise en plan307
	Vue de mise en plan308
	Vue de mise en plan309
	Vue de détail AH (1 : 10)

	Pièces diverses
	Vue de mise en plan278
	Vue de mise en plan279
	Vue de mise en plan280
	Vue de mise en plan281

	Contributions

